

Частное общеобразовательное учреждение  
**"Первая гимназия Максимум"**

**Исследовательская работа на тему:**  
**ИСТОРИЯ МОЕЙ СЕМЬИ**  
*/краеведение/*

*Выполнил: Фроленкова Анастасия,  
ученица 5 класса*

*Научный руководитель: Фроленкова Т.В.,  
учитель начальных классов*

*Пенза, 2024*

***Война еще исчезнуть не готова.  
Те годы - миллионы личных драм.  
А потому, давайте вспомним снова  
Всех тех, кто подарил Победу нам.  
Петр Давыдов***

## **1. Введение**

Каждую весну мы встречаем долгожданную Победу! Наша страна готовится к её 80-летию. Но, несмотря на давность событий, потомки ветеранов войны и все россияне продолжают вспоминать героев, которые отдавали свою жизнь за нашу возможность жить и радоваться миру. Увы, все меньше и меньше с каждым днем остаётся живых непосредственных участников Великой Отечественной войны. И уже не столько из рассказов очевидцев и участников, а все больше из фильмов, книг, учебников, исторических трудов знают о войне те, кто родился после Победы.

**Актуальным** является то, что нет задачи более благородной, чем донести до новых поколений правду о минувшей войне, о её героях.

Годы Отечественной войны 1941-1945 годов не забудутся никогда. Люди, как и деревья, не могут жить без своих корней. Подвиги прадедов – это крылья для нас, внуков и правнуков ветеранов Великой Отечественной войны, источник нашей жизнестойкости.

Я услышала фразу: «Война вошла в каждый дом, в каждую семью, прошла через сердце каждого человека» и подумала, может кто-то из моих родственников тоже защищал Родину во время Великой Отечественной войны. Обратилась с этим вопросом к родственникам. Моя мама, Фроленкова Татьяна Владимировна, рассказала, что участником войны был её дедушка Фроленков Пётр Трофимович. В семейном архиве хранятся ордена, медали, наградные документы моего дедушки. Награды говорят о том, что мой прадед герой, неизвестный герой Отечественной войны. Так возникла тема моей исследовательской работы.

И тут я столкнулась с проблемой. В семейном архиве существуют немногочисленные документы: фотографии послевоенных лет, удостоверения о награждении, ордена и медали. Я совсем не знаю, за что удостоен мой прадед этими наградами. Мама говорила, что дед не любил вспоминать о тех тяжёлых и страшных годах и никогда не рассказывал о своём участии в Великой Отечественной войне.

**Цель** моей работы: исследование роли моего прадеда в Великой Отечественной войне, изучение его боевого пути, наград.

В своём исследовании я поставила **задачи**:

1. Собрать сведения о Фроленкове Петре Трофимовиче - участнике Великой Отечественной войны;

2. Познакомиться с сохранившимися фотографиями, документами; поработать с семейным архивом;

3. Проанализировать материал Интернет – ресурсов, дающие сведения о моём родственнике;

4. По карте-схеме проследить военный путь прадеда.

5. Рассказать о своей работе одноклассникам и всем заинтересованным лицам.

**Гипотеза исследования:** мои предки были защитниками Родины, принимали участие в Великой Отечественной войне и внесли посильный вклад в Великую Победу.

**Объект исследования:** Великая Отечественная война

**Предмет исследования:** вклад прадеда в победу над фашисткой Германией.

**Методы исследования:** изучение семейного архива, беседы с родственниками, сопоставление полученных фактов биографии прадедушки с историей страны, анализ и обобщение собранной информации.

**Практическая значимость данной работы в том,** что выявленные материалы можно использовать при проведении классных часов в школе,

## 2. Основная часть

### 2.1. Военные годы.

Великая Отечественная война круто повернула всю жизнь страны, вошла в каждый дом, в каждую семью. Она вошла и в дом моего прадедушки Фроленкова Пётра Трофимовича. Родился он 24 июня 1918 года в селе Канаевка Городищенского района Пензенской области. Учился в школе, а в 1932 году в возрасте 14 лет окончил 5 классов. До призыва в армию четыре с половиной года работал (где и кем не установлено).

25 сентября 1938 года призывной комиссией при Городищенском районном военном комиссариате Пензенской области Пётр Трофимович был признан годным к строевой службе в Красной Армии. 8 ноября 1938 года принял военную присягу при 73 отдельном пулеметном батальоне. С сентября 1938 по сентябрь 1940 года служил курсантом 73 отдельного пулеметного батальона.

В годы Великой Отечественной войны был помощником командира взвода 82 мм миномётов 469 стрелкового полка; с октября 1941 по сентябрь 1942 года помощником командира взвода 120 мм миномётов 47 танковой бригады; с сентября по декабрь 1942 года помощником командира взвода 120 мм миномётов 508 стрелкового полка; с декабря 1942 по март 1944 года помощником командира взвода 120 мм миномётов 550 минометного полка.

В 1943 году старший сержант Фроленков принимал участие в *Невельской наступательной операции* Красной армии против немецких войск. Проводилась она с 6 по 10 октября 1943 года частью сил Калининского фронта с целью овладения Невелем. Здесь советским войскам предстояло наступать на город, чтобы перерезать коммуникации вермахта между группами армий «Север» и «Центр» и отвлечь его резервы с витебского направления.

Немецкая оборона представляла собой систему сильных опорных пунктов и узлов сопротивления, расположенных на местности с большим количеством озёр и глубоких оврагов. В инженерном отношении оборона была хорошо подготовлена и включала развитую систему окопов, траншей, а также блиндажи и дзоты с перекрытиями в несколько накатов. Для пулемётов, миномётов и орудий было оборудовано большое количество запасных позиций. В направлении, где советские войска предполагали нанести главный удар, было расположено более 100 огневых точек, до 80 блиндажей, 16-20 миномётных позиций, 12 артиллерийских батарей и 12-16

отдельных орудий. Передний край обороны был прикрыт двумя полосами минных полей глубиной по 40-60 м и двумя рядами проволочных заграждений. Второй оборонительный рубеж проходил по р. Шестихе. Общая тактическая глубина обороны составляла 6-7 км.

Невельская операция началась 6 октября в 5 часов утра с разведки боем. Чтобы запутать немецкое командование относительно направления главного удара она проводилась на нескольких участках фронта. На направлении главного удара две стрелковых роты, по одной от каждой стрелковой дивизии первого эшелона, перешли в атаку с задачей вызвать на себя огонь противника и тем самым выявить новые и уточнить расположение известных огневых точек, позиции артиллерии и миномётов.

К 14 часам части эшелона развития прорыва преодолели оборону противника и вскоре, опередив отступающие немецкие части, вышли к реке Шестихе и захватили мосты через неё. Наступление успешно развивалось. Встречавшиеся на пути отдельные очаги сопротивления подавлялись огнём сухопутных войск и штурмовой авиации. Налёты вражеских бомбардировщиков отражали зенитчики и истребители прикрытия. К 16 часам передовой отряд достиг Невеля. Застигнутый врасплох немецкий гарнизон не смог организовать сопротивления и бой в городе быстро закончился.

В результате первого дня операции войска выполнили свои задачи и выбили части дивизий гитлеровцев с занимаемых рубежей. Парируя удар, немецкое командование стало спешно подтягивать в район прорыва подкрепление с других участков фронта.

С 7 октября стала резко увеличиваться активность немецкой авиации, которая в этот день выполнила 305 боевых вылетов. Непрерывно возрастая, число боевых вылетов к 11 октября дошло до 900. В воздухе разгорелись бои с лётчиками 240-й истребительной авиадивизии. Но в этот день нашим войскам удалось выйти к шоссе Городок — Невель и перерезать его.

С утра 8 октября во всей полосе советского наступления развернулись ожесточённые бои с контратакующими немецкими войсками. В ходе напряжённого многочасового боя частям вермахта сначала удалось прорваться в расположение советских войск и приблизиться к городу, однако своевременно организованная контратака позволила вскоре восстановить положение. Все последующие атаки также были отбиты.

9 и 10 октября напряжённые бои продолжались на всех направлениях. Немецкое командование стремилось вернуть утраченные позиции. Советские войска в свою

очередь старались удерживать занятые рубежи и даже расширить фронт прорыва. И на ряде направлений это удавалось. К 11 октября группировка немецких войск значительно усилилась за счёт подошедших резервов и численное превосходство перешло на сторону вермахта. Дальнейшее продвижение частей Красной армии было остановлено. В сложившейся обстановке командующий фронтом приказал войскам перейти к обороне.

Невельская наступательная операция — одна из самых скоротечных в Великой Отечественной войне. Она продолжалась всего пять дней, но значимость от этого меньше не становится. В ходе операции от немецко-фашистских захватчиков был освобожден Невель. Потеря вражеской армией этой территории нарушила контроль над коммуникациями и разделила немецкие армии «Север» и «Центр». В дальнейшем брешь в немецкой обороне, образованная вклиниванием советских войск, доставила много беспокойства германскому командованию. Гитлер неоднократно требовал ликвидировать прорыв, однако все попытки выполнить его приказ закончились неудачей<sup>1</sup>.

Приказом № 188 миномётному полку РКК от 25 октября 1943 года от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР старший сержант Фроленков Пётр Трофимович был награждён медалью «За боевые заслуги». Из выписки приказа следует, что старший сержант, командир Миномётного расчёта 4 батареи в наступательной операции за город Невель миномётным огнём уничтожил пять вражеских огневых точек и двадцать немецких солдат и офицеров.<sup>2</sup>

С марта 1944 года по октябрь 1945 года мой прадед служил помощником командира взвода 160 мм миномётов 6 отдельной тяжелой минометной бригады. Участвовал в *Висло-Одерской операции (12 января — 2 февраля 1945 гг.)*<sup>3</sup> при прорыве обороны немецко-фашистских войск при форсировании реки Пилицы.

Наступление советских войск началось утром 14 января 1945 года в пасмурный день. Низкая облачность и густой туман исключали участие авиации в военных действиях. Огромное значение в прорыве обороны противника поэтому имело мощное артиллерийское наступление. В этом направлении приняли активное участие войска 1-го Белорусского фронта, 1-го Украинского фронта. Более часа наши орудия вели уничтожающий огонь по заранее разведанным и пристрелянным целям. Они накрыли немецкие позиции на большую глубину и произвели опустошение в рядах противника. Пленные сообщают, что от артиллерийского огня части четырёх немецких пехотных дивизий, расположенных в передовых линиях, потеряли до 70 процентов своего личного состава. Вслед за огненным валом пошли в наступление основные силы советской

пехоты. Советские части, наступающие в северо-западном направлении, переправились через реку Пилица и, стремительно продвигаясь вперед, заняли узел шоссе дорог город Груец, расположенный в 40 километрах юго-западнее Варшавы.

Наши войска, наступающие в западном направлении, сломив упорное сопротивление немцев, совершили стремительный манёвр и вышли на подступы к городу Радом. В этом городе находились крупные силы немецких войск.

За три дня боев войска нанесли противнику огромные потери. Уничтожены тысячи немецких солдат и офицеров. Только за первые два дня наступления, по неполным данным, нашими войсками уничтожено 75 танков и несколько сот орудий разных калибров.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте в борьбе с немецким захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество старший сержант Фроленков в 1945 году был награждён орденом «Красной Звезды»

Из наградного листа следует, что старший сержант Фроленков Пётр Трофимович в бою по прорыву обороны противника на плацдарме западной Вислы и в момент форсирования реки Пилицы показал мужество и отвагу. Его миномёт интенсивно вёл огонь и точно разил противника своим огнём. Миномёт Фроленкова подавил немецкую батарею, разбил 2 пушки и 6 немецких артиллеристов. В момент форсирования реки Пилица его миномёт вторично открыл огонь по отступающему врагу и метко разил его. Расчёт работал организованно слаженно и с напряжением. Достоин Правительственной награды ордена «Красная Звезда». <sup>4</sup>

18 октября 1945 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25.09.1945 г. был демобилизован. Согласно записи, сделанной в военном билете, в Великой Отечественной войне участвовал с июля 1941 г. по май 1945 г. Во время войны был дважды ранен: в июле 1941 г. в левую ногу; в июле 1942 г. в правое бедро.

## **2.2. Награды**

За участие в военных действиях в годы ВОВ мой прадед был награждён орденами и медалями:

### **1. Медаль «За боевые заслуги».**

Приказ подразделения №: 188 от: 25.10.1943 Издан: 550 минп РК / Архив: ЦАМО, фонд: 33, опись: 686044 ед. хранения: 4338, № записи: 21296729

### **2. Медаль «За боевые заслуги»**

#### **Приказ подразделения**

№: 183 от: 25.10.1943 Издан: 550 минп РК / Архив: ЦАМО, фонд: 33, опись: 717037 ед. хранения: 1396, № записи: 44824590

### **3. Орден Красной Звезды.**

Приказ подразделения №: 3/н от: 18.01.1945 Издан: 6 тминбр 22 артд РК / Архив: ЦАМО, фонд: 33, опись: 686196, ед. хранения: 1910, № записи: 24345999

### **4. Орден Отечественной войны I степени.**

№ наградного документа: 25; Дата наградного документа: 21.02.1987 г.; № записи: 1520537718

### **5. Медалью «За взятие Берлина», 1946 г.**

### **6. Медалью «За освобождение Варшавы», 1946 г.**

### **7. Медалью «За победу над Германией», 1946 г.**

### **2. 3. Жизнь в мирное время**

После войны мой прадед женился, обзавёлся большой дружной семьёй. Вместе со своей женой и моей прабабушкой Фроленковой Пелагеей Степановной он воспитал четырёх детей – двух сыновей и двух дочерей.

С февраля 1946 года он работал заведующим сельскохозяйственным участком, затем выполнял обязанности инспектора по госзакупкам. Долгое время мой прадед занимал пост заведующего базой при Городищенской межрайонной конторе заготовки скота. А с декабря 1960 года и до ухода на пенсию работал на железнодорожных станциях Пенза I и Пенза III.

Мой прадедушка очень любил природу, лес. Часто ходил за грибами и ягодами. А ещё он был заядлым рыбаком и много времени проводил с удочкой на берегу реки Суры. Ещё одно увлечение прадедушки – небольшая пасека. Он с любовью занимался этим делом, радуя вкусным мёдом жену, детей и внуков.

Очень жаль, что мой прадедушка не дожил до наших дней. Он умер 15 декабря 1997 года в возрасте 79 лет. А еще жаль, что рассказы о его боевых путях доходят не от него самого, а из воспоминаний родных и близких, из сухих текстов военных приказов.

В этом году мы отмечаем 70-ую годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Наш долг - сохранить историческую память о подвигах участников, ветеранов Великой Отечественной Войны и тружеников тыла. Мы все должны гордиться нашими предками, которые спасли мир от фашистского ига, отстаивали независимость нашей Родины. Мы обязаны помнить, какой ценой досталась Победа, и чтить их память.

Хочется верить, что в будущем не будет войны, не будут наши мамы беспокоиться за сыновей. Пусть будет на нашей земле только мир, дружба и согласие!

Я часто рассматриваю прадедушкины награды и очень горжусь своим прадедушкой. Уверена, что его пример поможет стать мне достойным гражданином Отечества.

### **3. Заключение**

В памяти людей нашей страны никогда не забудется такое событие, как Великая Отечественная война. Нам, подрастающему поколению, необходимо чтить память о погибших в годы Великой Отечественной войны, уважать тех, кто остался жив, трепетно относиться к их воспоминаниям. Мы должны предвидеть, что через несколько лет не останется ни одного ветерана войны, а память о них должна передаваться из поколения в поколение.

Молодежь не задумывается о прошлом, не интересуется своими корнями, а напоминание о подвигах близких людей, людей из твоей семьи, служит первым шагом к изучению истории своей страны. Нужно помнить своих близких людей и гордиться ими. Я считаю, нам многому нужно поучиться у поколения наших «дедов и прадедов»: стойкости, мужеству, воле к Победе, научиться жить так, чтобы не было стыдно перед самим собой. Я горжусь, что у меня есть такой близкий и родной человек. Человек с большой буквы – это мой прадедушка Фроленков Пётр Трофимович.

### **Сноски:**

1. ru.wikipedia.org› Невельская наступательная операция.
2. См. Приложение. Наградной лист.
3. ru.wikipedia.org› Висло-Одерская операция.
4. См. Приложение. Наградной лист.

### **Источники:**

1. ЭЛЕКТРОННЫЙ БАНК ДОКУМЕНТОВ «ПОДВИГ НАРОДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 ГГ.» <http://podvignaroda.mil.ru/>
2. Домашний архив.
3. ru.wikipedia.org› Невельская наступательная операция.
4. ru.wikipedia.org› Висло-Одерская операция.



20. Уникальный номер документа: В. Векштейн Огневской Воинской части с Указа 1941, по 1301 (1945).

21. Военную присягу принят 8. ноября 1938 г. при 43 Отд. пилотажной авиационной бригады

22. Наказания и конфискации: Указа 1941. Летно-войсковой в связи с тем  
Указа 1941. Летно-войсковой в связи с тем

23. Присвоение званий и степеней

№ документа	Дата	Вид звания или степени или отягощения	По какому законодательному акту	№ ВУС

24. Сведения о переосвидетельствовании:

принят    При    комиссии

принят    Принят   

по гр.    ст.    Приказа МО СССР №    19    г. по гр.    ст.    Приказа МО СССР №    19    г.  
Подлежит переосвидетельствованию    19    г. Подлежит переосвидетельствованию    19    г.

25. Дополнительное образование:

Инж. Высшая - 12.10.1941.

а Воскресенск - 1948.

б Ульяновск - 1954.

в Ижевск - 1955.

26. Кем и когда выдан военный билет Совхоза им. В.И. Ленина ст. 17 19.08.1964.

27. Сведения о приеме и снятии (исключении) с учета

Принят на учет (откуда) г. Дубовое 1948.

названием Ч. авиат. и. Пилот (по какой причине)

   19    г.

Снят (исключен) с учета (по какой причине) 20. декабря 1969 г.

за достижение предельного возраста пребывания в запасе № 419 мр. Рязань (подпись)

   19    г.

(подпись)

Г-147504

Лам 331

2 Января  
550 Министру Труда РТХ В. № 030/31 Страница  
25 октября 1943. № 188 Дивизионная Армия

От Матери призывника Сергеевича Лобова за  
наградную:

I Медалью "За Отвагу" *А. Мещеряков*

I. По I-му призыву.

1. Красноармеец Мамвасевский Владимир Степанович  
телеграфиста 3-го батальона за то, что в уличных боях в  
Босне за город Асвай 20.11.43. под артиллерийским  
огнем противника рискуя собственной жизнью истре-  
дил 10 убитых врагов. Воевал в составе 1-го батальона  
Командира Батальона 2-го полка призыва и тем самым  
был отмечен орденом Отечественной войны 1-й степени  
и орденом Красной Звезды.

1944 г. Родился, русский, Иван Викентьевич, в Красной  
Армии с 1942 года. Награда не выслана. Домашний адрес:

2. Красноармеец Мухомедов Сергей Иванович, командир  
отдельной роты 1-го батальона за то, что он показал образцы  
бесстрашия и мужества. Снарядом под огнем противника  
воспринимая и продвигаясь. 18.11.43. батальон Бурденко  
марше пошел под снарядной обстрелом противника.  
Мухомедов рискуя собственной жизнью, взял и уничтожил в  
свои руки и убил врагов в уличных боях. Тем самым  
Соединению и Мамвасевскому в помощь.

1919 г. Родился, узбек, Иван Викентьевич в Красной  
Армии с 1939 года. Награда не выслана. Домашний  
адрес:

3. Красноармеец Симохов Николай Иванович  
телеграфиста 3-го батальона за то, что  
он поддержал связь с Командиром Отдельной Батальона  
20 октября 1943 года во время артиллерийского боя  
противника в разрыве связи, и тем самым  
Соединению и Мамвасевскому в помощь. Тем самым  
противника захлебнулся. Тем самым Симохов проявляет  
большое бесстрашие, рискуя собственной жизнью.

1944 год Родился, русский, Иван Викентьевич в Красной Армии с 1941  
года. Награда не выслана. Домашний адрес:

16. <sup>Заслуженная</sup> Лявентьевская Матвеевна Мана Сергеевна  
Матвеевна Матвеевна Бавария за то, что она первая  
сначала устроила по Кавказской железной дороге  
одну из первых машин, одна Бавария и в России  
Следом в Баварии построили другие железные  
Машины. Следом Матвеева Мана и Бавария  
1910 г. Ржевский, русский, в Красной Армии  
с 1914 года. Наград Не имел; Домашний адрес:

17. Маршера Арнольда Орленкова Лена Степановна  
Кавказская Матвеевна железная дорога. За то, что  
она первая устроила железную дорогу в России  
и в частности в Кавказе. Она первая за Кавказ  
Матвеевская железная дорога из Матвеевской железной  
дороги Кавказских железных дорог и в России  
Следом в Баварии.  
1918 г. Ржевский, русский, в Красной Армии  
с 1914 года. Наград Не имел; Домашний адрес:

18. Лявентьевская Мана Алексеевна,  
Ржевская железная дорога. За то, что она первая  
устроила железную дорогу в России и в частности  
в Кавказе. Она первая за Кавказ железную  
дорогу Кавказских железных дорог и в России  
Следом в Баварии.  
1919 г. Ржевский, русский, в Красной Армии с 1914 г.  
Наград Не имел; Домашний адрес:

П Р И К А З

По 6-ой Тяжелой Минометной Бригаде 22-ой Артиллерийской Гомельской Краснознаменной Ордена Суворова Дивизии РГК.

18 января 1945г.

№ 03/Н

Действующая Армия.

От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР, за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество - Н А Г Р А Ж Д А Н :

Орденom "КРАСНАЯ ЗВЕЗДА"

- |                                |                                    |  |
|--------------------------------|------------------------------------|--|
| 1. Старшего сержанта           | АНТИШКИНА Николая Яковлевича       | Старшего радиста 4 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.             |
| 2. Старшего сержанта           | БЕКЕТОВА Ивана Афанасьевича        | Командира отделения разведки 2 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады. |
| 3. Лейтенанта                  | ВОЛКОВА Петра Фуговича             | Командира огневого взвода I дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.    |
| 4. Лейтенанта                  | ЕВДОКИМОВА Вячеслава Михайловича   | Командира огневого взвода 2 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.    |
| 5. Гв. старшего лейтенанта     | ЕВТУШЕНКО Спиридона Григорьевича   | Командира батареи I дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.            |
| 6. Лейтенанта                  | ЕНДУЛОВА Константина Павловича     | Командира огневого взвода 2 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.    |
| 7. Ефрейтора                   | ЖЕРЕБЦОВА Ивана Максимовича        | Разведчика 2 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.                   |
| 8. Старшего техника лейтенанта | ЗАВОЗОВА Петра Васильевича         | Начальника связи 3 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.             |
| 9. Старшего лейтенанта         | КЛЫГИНА Василия Терентьевича       | Командира взвода управления 2 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.  |
| 10. Старшего лейтенанта        | КОВЛЯГИНА Матвея Васильевича       | Командира батареи 2 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.            |
| 11. Лейтенанта                 | КУЛЕБАКИНА Николая Ивановича       | Командира огневого взвода 3 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.    |
| 12. Старшего сержанта          | НУРМАНОВА Алдабергена Базарбаевича | Командира миномета 2 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.           |

13. лейтенанта	Петрова Николая Степановича	Командира взвода разведки батареи управления 6 Тяжелой Минометной Бригады.
14. Сержанта	ПОДЕРИНА Александра Аристарховича	Командира отделения связи 2 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.
15. Младшего лейтенанта	СИМОНОВА Дмитрия Андреевича	Командира взвода управления 2 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.
16. Сержанта	ТИМЧЕНКО Егора Константиновича	Командира отделения связи 2 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.
17. Старшего сержанта	Фроленкова Петра Трофимовича	Командира миномета 2 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.
18. Лейтенанта	ЮРИНА Василия Андреевича	Командира огневого взвода 2 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.
19. Лейтенанта	ЯКУШИНА Павла Николаевича	Командира взвода управления 2 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.

Медалью "ЗА ОТВАГУ"

1. Младшего сержанта	АГАЦОВА Николая Кондратьевича	Номера миномета 2 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.
2. Младшего сержанта	АГЛУЛИНА Карана Аглуловича	Командира топосоотделения 2 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.
3. Старшину	АНДРЕЙЧУК Алексея Ивановича	Старшину 2 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.
4. Креститора	АНТОНОВА Анатолия Петровича	Топографа 2 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.
5. Рядового	АХМЕДЗЯНОВА Садика	Старшего телефониста 3 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.
6. Рядового	БАРКОВСКОГО Генадия Сергеевича	Шофера 2 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.
7. Старшего сержанта	БЕРЕСТНЕВА Кузьму Иудовича	Командира миномета 3 дивизиона 6 Тяжелой Минометной Бригады.

## Наградной лист

1. Фамилия, имя и отчество Фроленков Федор Григорий.
2. Звание ст. сержант 3. Должность, место Ком. разгет  
601 тяжёлой минометной бригады 24 арт. полка Томского Краснознаменного Ордена Суворова дивизиона РК.
3. Представляется к награде орденом "Красная Звезда"
4. Год рож. 1918 5. нач. Русский 6. Партийность гл. ВКП(б)
7. Участие в гражд. войне, послед. боев. действ. по защите СССР и Отеч. войне с июня 1941 г. На зап. фр. по май 43 г. На каз. фр. с мая 1943 г. по февраль 44 г. На 2 Бел. с августа по ноябрь 1944 г. На 1 Бел. фр. с декаб. 1944 г.
8. Имеет ли раны и контузии в Отеч. войне. Имеет 2 ран.:  
Июль 1941 - лев. плечо, Июль 1942 - прав. плечо.
9. С какого времени в Кр. Армии с 1939 г.
10. Каким РВК призван Торопышевский РВК
11. Был ли ранее награжден медалью "За отвагу" пр. 530. м. № 188 от 25. 8. 43
12. Настоящ. домаш. адрес, предств. к нагр. и адрес его семьи

ст. серж. Фроленков Ф. Г. в бою по прорыве обороны пр-ка на Мандарие зап. Вислы и в момент форсирования р. Тимша показал мужество и отвагу. Его миномет интенсивно вел огонь и точно развил пр-ка своим огнем. Мин. Фроленкова подавил маленькую батарею-раздел 2 турки и в маленьком артиллеристов.

В момент форсирования р. Тимша его миномет вторично открыл огонь по отступающему врагу и четко развил его. Разгет работы организованно грамотно и с напряжением.

Достоин Государственной награды ордена "Красная звезда"

Ком 29-но  
капитан *[подпись]* / Гришаев

16 января 1945 г.